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Clasa a IX-a
Numărul 4

Măriucăi îi place foarte mult matematica şi toată ziua face şi desface numere. Într-o zi se juca cu numărul 125. Aplicând doar 3 operaţii de mai multe ori, a ajuns la numarul 4. Tot analizând problema şi jucându-se cu calculele a realizat că poate obţine orice număr natural nenul plecând de la numărul 4 şi efectuând următoarele operaţii:
a) adaugă 4 la sfârşit

b) adaugă 0 la sfârşit

c) împarte la 2 dacă numărul este par

Măriuca încearcă acum să reconstituie traseul şi să obţină astfel numărul 125, printr-un număr minim de astfel de operaţii, pentru că a încurcat rezultatele intermediare pe care le obţinuse. Puteţi s-o ajutaţi voi şi să-i daţi soluţii şi pentru alte numere, nu numai pentru 125?

Date de intrare:
Pe prima linie a fişierului text patru.in se află numărul n
Date de iesire:

Pe prima linie a fişierului text patru.out se află numărul de operaţii efectuate, iar pe următoarea linie separate de câte un spaţiu rezultateale intermediare începând cu 4 şi terminând cu n.
Restricţii:

1<=n<=200000
Exemplu:

	patru.in
	patru.out

	125
	8
4 2 1 10 5 50 25 250 125


Explicatie: 

Operaţiile sunt: c, c, b, c, b, c, b, c
Clasa a IX-a
Sume divizibile cu 7
Ştefăniţă din clasa a VI-a învaţă divizibilitatea la matematică. El a învăţat între timp teorema împărţirii cu rest a numerelor întregi. Pe o foaie de matematică el înşiruie n numere naturale şi începe să le adune două câte două. Le studiază cu atenţie şi se întreabă câte din aceste sume sunt divizibile cu 7? Sunt şi multe numere şi multe sume. Atunci, Ştefăniţă, care era pasionat de informatică, deschide calculatorul, generalizează problema, o scrie într-un limbaj de programare şi obţine rezultatul foarte repede. Faceţi şi voi ca Ştefăniţă şi răspundeţi la întrebarea: pentru n numere naturale date, câte din sumele de câte două din ele care se pot forma sunt divizibile cu 7? 
Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului text sume7.in se află n, iar pe urmatoarea linie, separate de câte un spaţiu se află cele n numere

Date de iesire:

Pe prima linie a fişierului text sume7.out se află numărul total de sume care se pot forma cu câte două din cele n numere, iar pe a doua linie a fişierului se află numărul sumelor divizibile cu 7.

Restricţii:

1<n<=10000

1<=xi<=2000000000, i=1,2,…,n
Exemplu:

	sume7.in
	Sume7.out

	5

2 3 21 4 7
	10

2


Explicatie: 

2+3, 2+21,2+4, 2+7, 3+21, 3+4, 3+7, 21+4, 21+7, 4+7

Clasa a X-a
Palindroame

Lui Dănuţ îi plac lucrurile simetrice. Întotdeauna când lucrează ceva el vrea să găsescă o regulă a simetriei. Nici când citeşte nu se poate abţine. Acum el citeşte o carte şi se gândeşte ce regulă de simetrie să impună cuvintelor. Şi bineînţeles că a descoperit. Pentru fiecare cuvânt din cele citite aplică un număr minim de inserări de litere, astfel încât cuvântul citit de la stânga la dreapta sau de la dreapta la stânga să fie acelaşi (un fel de număr palindrom din matematică). Ajutaţi-l pe Dănuţ să transforme mai repede cuvintele pe care le citeşte, în palindroame. Înserările se pot face oriunde în cuvânt, iar cuvintele sunt formate din litere mici ale alfabetului englez.

Date de intrare:

Pe o linie a fişierului text palind.in se află un cuvânt scris cu litere mici din alfabetul englez.

Date de iesire:

Pe o linie a fişierului text palind.out se află numărul minim de înserări de litere, astfel încât cuvântul să devină palindrom.

Exemplu:

	palind.in
	palind.out

	abc
	2


 Explicatie:

abc cabac
Clasa a X-a
Sume divizibile cu k

Ştefăniţă din clasa a VI-a învaţă divizibilitatea la matematică. El a învăţat între timp teorema împărţirii cu rest a numerelor întregi. Pe o foaie de matematică el înşiruie n numere naturale şi începe să le adune două câte două. Le studiază cu atenţie şi se întreabă câte din aceste sume sunt divizibile cu un numar natural mai mic decat 10? Sunt şi multe numere şi multe sume. Atunci, Ştefăniţă, care era pasionat de informatică, deschide calculatorul, generalizează problema, o scrie într-un limbaj de programare şi obţine rezultatul foarte repede. Faceţi şi voi ca Ştefăniţă şi răspundeţi la întrebarea: pentru n numere naturale date, câte din sumele de câte două din ele care se pot forma sunt divizibile cu k? 
Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului text sumek.in se afla n şi k separate de un spatiu, iar pe urmatoarea linie, separate de câte un spaţiu se afla cele n numere

Date de iesire:

Pe prima linie a fişierului text sumek.out se află numărul total de sume care se pot forma cu câte două din cele n numere, iar pe a doua linie a fişierului se află numărul sumelor divizibile cu k.

Restricţii:

1<n<=10000
1 <k<10
1<=xi<=2000000000, i=1,2,…,n

Exemplu:

	sume7.in
	Sume7.out

	5 7

2 3 21 4 7
	10

2


Explicatie: 

2+3, 2+21,2+4, 2+7, 3+21, 3+4, 3+7, 21+4, 21+7, 4+7
Clasele a XI-a şi a XII-a

Hercule

Într-o zi, Hercule, primeşte de la tatăl său, Zeus o altă sarcină pentru a-i proba fidelitatea şi iubirea lui pentru lume. El are de parcurs un drum anevoios pe un traseu muntos din Araugia, tara de dincolo de Soare. Regele Araugiei, tiranul Mamburu din ţinutul Montgreu îi îngreunează sarcina şi presară pe drumurile pe care Hercule le are de parcurs pietre radioactive, care se dezactivează la trecerea lui Hercule sau după o lungă perioadă de timp dacă Hercule nu trece pe acolo. Numai că Hercule nu are timp de asteptat şi el trebuie să aleagă un traseu care să treacă prin vârfurile Araugzeus şi Araughera, indicate de tatăl lui ca obligatorii.Pe traseu puterea lui Hercule trebuie să fie afectată de cât mai puţine pietre radioactive. Afrodita l-a ajutat pe Hercule dându-i la plecare o hartă a tuturor drumurilor dintre vârfurile munţilor din Araugia. El însă trebuie să respecte sensurile de parcurgere a potecilor din harta dată de Afrodita, pentru că altfel nu mai găseşte calea de întoarcere. Mamburu, a fost băiat delicat şi a completat harta Afroditei cu numărul pietrelor radioactive pe care le-a presărat pe fiecare dintre poteci. De reţinut că toate drumurile determinate de potecile dintre vârfuri nu duc niciodată într-un vârf prin care Hercule a trecut deja (nu sunt ciclice).


Ajutaţi-l pe Hercule să-şi ducă sarcina la bun sfârşit, că altfel va fi vai şi amar de pielea lui!

Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului text hercule.in se află numărul de vârfuri n, numărul de poteci m, Araugzeus şi Araughera – numere întregi, pe următoarele m linii se află cele m poteci v1,v2,c cu semnificaţia vârful de plecare, vârful de sosire şi numărul de pietre radioactive existente pe potecă.

Date de ieşire

Pe o linie a fişierului text hercule.out se află numărul total de pietre radioactive pe lângă care Hercule trebuie să treacă. 

Exemplu:

	hercule.in
	hercule.out

	3 3 1 3

1 3 5

1 2 3

2 3 1
	4


Clasele a XI-a şi a XII-a

Super


Superregele HK se gândeşte să înceapă un război împotriva superregelui KH, care l-a supărat pentru că într-o expediţie i-a încălcat proprietăţile. Fără să-l atenţioneze sau să-i declare război, el îşi cheamă cavalerii şi le dă orduin să  mineze terenurile lui KH, cu bombe. O bombă este deflagrabilă şi poate autodeclanşa mai multe explozii, aducând pagube lui KH.Ideal ar fi însă ca bomba să fie superdeflagrabilă, adică dacă numărul de explozii pe care-l poate declanşa se poate descompune în sumă de numere superprime distincte. (Un număr natural este superprim dacă este prim şi, în plus, este pe o poziţie număr prim în şirul numerelor prime ce incepe cu 2, 3, 5, ... (poziţiile se consideră începând de la 1)). Numărul de explozii al unei bombe, este înscris în supercertificatul bombei, ajutaţi-i pe cavalerii lui HK să reuşească să mineze terenurile lui KH numai  cu bombe superdeflagrabile. În cazul în care numărul nu reprezintă o astfel de sumă transmiteţi-le cavalerilor valoarea -1, ca să vă transmită un alt număr.
Date de intrare:

Pe o linie a fişierului text super.in se află numărul de pe supercertificatul unei bombe.

Date de ieşire

Pe o linie a fişierului text super.out se află termenii sumei de numere superprime sau -1.

Exemplu:

	super.in
	super.out

	8
	3 5


 Explicatie:

8=3+5 3 este număr prim şi se află pe poziţia 2 care este şi el număr prim, iar 5 este număr prim şi se află pe poziţia 3, care este număr prim.
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